

12+

Соседи

№ 3 (143) от 15 февраля 2022 г. БАЙКАЛ

УГОЛЬ

ОПТ, РОЗНИЦА, ДОСТАВКА, МЕШОК
Иркутск, Тракторная, 18 А/1
www.irkutskugol.ru

40-34-34
50-60-43

ООО "УГОЛЬ" 664024, Иркутская обл., Иркутск, ул. Тракторная, 18 А/1 ОГРН 503090032860 859-2 реклама

ВСЕ ЖАЛЮЗИ ТУТ!

Цены то, что надо!

154-10_1 реклама ООО "Акварель"

АКВАРЕЛЬ
www.akvarelirkutsk.com
г. Иркутск., ул. Шевцова, 4, ТЦ "Город мастеров", пав. 225 т. (3952) 53-62-73
ул. Дзержинского, 29 т. (3952) 67-0000, 20-85-47

ПАМЯТНИКИ

от 3000 руб.

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

ВЕНКИ ЦВЕТЫ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

Урик, ул. Лунина, 29/2 (Рынок)
т. 8-950-092-88-99



1009-1_1 реклама ИП Герасимов М.Н.

BAJAJ MOTORCYCLES БЕЗОТКАЗНЫЙ БАЙК

BOXER 150

ЦЕНА 122 000 руб.

150 см³, 4-тактный, 12.0 л. с. при 7500 об / мин, 12.3 Н.м при 5000 об/мин,
Запуск: Электростартер / Кик-стартер, Количество передач: 4.

Высокий крутящий момент обеспечивает мотоциклу отличную динамику разгона уже при низких оборотах. Улучшение тяговых характеристик силового агрегата, облегчает движение с большой нагрузкой в тяжелых дорожных условиях.

Exhaust TEC (Torque Expansion Chamber) - система расширения диапазона крутящего момента от средних до высоких оборотов. Это делает вашу поездку более комфортной, обеспечивая при этом максимальную топливную экономичность.

Bajaj Intelligent C.D.I Интеллектуальная система зажигания конденсаторного типа непрерывно обрабатывает информацию об оборотах двигателя и положении дроссельной заслонки. Для того, чтобы наилучшим образом регулировать опережение зажигания.

Spring-in-Spring (пружина в пружине), запатентованная Bajaj Auto технология. На амортизатор устанавливаются две коаксиальные пружины.

СПОРТМАРКЕТ ВЕРТИКАЛЬ

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
Спортмаркет Вертикаль
адрес г. Иркутск, ул. Байкальская 241/1
Телефон +7 3952 436 437, сайт alpind.ru

1010-1_1 реклама ООО Биздрин Центр Науликс

ДИСКОНТ 38

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ ЦЕНТР

ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ на ВСЕ!

ПРОДУКТЫ

широкий ассортимент ВСЕ ЧТО НУЖНО!

СРОЧНО
ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОДАВЦЫ -
КАССИРЫ

МЫ ОТКРЫЛИСЬ
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Часы работы с 9.00-22.00, без выходных

с. Хомутово, ТЦ «Апельсин», ул. Колхозная, 171

1013-2_1 реклама ИП Толмачев С.А.

ПРОИЗВОДСТВО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

в с. Хомутово

- БРУС ■ ДОСКА ■ БРУСОК
- ВАГОНКА ■ ПОЛОВАЯ РЕЙКА

Всегда в наличии
большой ассортимент

Под заказ
любой профиль

ООО «СВАРОГ»

с. Хомутово. Ул. Тракторная 43
☎ 628-228 - пиломатериалы
✉ svarog_irk77@mail.ru 🌐 www.svarog-irk.ru

128-13_1 реклама ООО «Сварог»

В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В 2022 ГОДУ СТАРТУЕТ НОВЫЙ ВИД ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ

Грант «Агропрогресс» на реализацию инвестиционных проектов по созданию новых объектов для производства, хранения, переработки сельскохозяйственной продукции впервые получат сельхозорганизации Иркутской области в 2022 году. Конкурсный отбор проведёт министерство сельского хозяйства Приангарья.

Воспользоваться новой мерой господдержки смогут сельскохозяйственные организации, отвечающие критериям субъекта микропредприятия или малого предприятия и включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Организация должна быть зарегистрирована и работать на сельской территории или на территории сельской агломерации региона.

— Средства гранта можно направить на строительство объектов для производства, хранения, переработки сельскохозяйственной продукции и их комплектацию оборудованием, сельскохозяйственной техникой и специализированным транспортом, а также птиц и племенными сельскохозяйственными животными, кроме свиней. Можно использовать их для уплаты процентов по инвестиционному кредиту, привлекаемому на реализацию проекта по строительству сельхозобъектов, — сообщил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

Размер одного гранта составит не более 25% стоимости



проекта. При этом не менее пяти процентов стоимости проекта должно быть обеспечено собственными средствами победителя отбора, а не менее 70% — средствами привлекаемого инвестиционного кредита. Всего на реализацию новой меры господдержки в 2022 году предусмотрено 10 млн рублей, в том числе 7,5 млн рублей — средства федерального бюджета.

Ожидаемым результатом реализации грантополучателем инвестиционного проекта должен стать прирост объёма произведённой сельскохозяйственной продукции не менее чем на 8% в год предоставления гранта по сравнению с предыдущим годом.

Приём документов на конкурсный отбор планируется начать в мае 2022 года.

Илья Сумароков отметил, что при оценке заявок на участие в конкурсном отборе «Агропрогресс» предусмотрен повышенный балл для организаций,

включённых в областной реестр базовых хозяйств. Напомним, реестр был сформирован региональным минсельхозом по итогам конкурсного отбора в конце 2020 года. В него вошли 14 сельскохозяйственных товаропроизводителей из 10 муниципальных образований Приангарья.

Необходимость поддержки базовых хозяйств отмечал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев в ходе оглашения Послания «О положении дел в Иркутской области в 2020 году и основных направлениях областной государственной политики на 2021 год». По итогам 2021 года базовые хозяйства в рамках действующих механизмов государственной поддержки получили различные виды субсидий из областного и федерального бюджета на общую сумму 695 млн рублей, что составляет 19,5% общего объёма поддержки сельхозтоваропроизводителей региона.

В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ КАЧЕСТВО ОТРЕМОНТИРОВАННЫХ ДОРОГ БУДУТ ПРОВЕРЯТЬ ЛАЗЕРНЫМ СКАНИРОВАНИЕМ

Сканирование отремонтированных дорог начнут проводить в Иркутской области. Специальной мобильной системой будут проверять соответствие геометрических параметров дорог, таких как: ровность покрытия, соблюдение уклонов и т.д. Внедрить её поручил Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев во время Послания о положении дел в Иркутской области в 2020 году и основных направлениях областной государственной политики на 2021 год.

— Иркутская область вкладывает большие средства в капитальный ремонт, строительство и реконструкцию дорог. В этом году на это направлено 10,6 миллиардов рублей. Мы рассчитываем, что работы будут выполнены качественно. Но опыт показывает, что так бывает не всегда. Новая система позволит находить ошибки до приёмки участков дорог в эксплуатацию и заставлять подрядчиков их исправлять, — сказал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Дирекция по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области приобрела систему мобильного лазерного сканирования в декабре прошлого года. В него входит автомобиль, система мобильного лазерного сканирования, вычислительная техника и соответствующее программное обеспечение. Система будет снимать показания во время движения. Специалисты прошли обучение для работы с новой техникой.

— Технология даёт возможность с высокой точностью определить текущее состояние покрытия, а также оценить результаты уже



выполненных дорожных работ на соответствие проектной документации. Основное преимущество — это возможность оперативного проведения высокоточной съёмки достаточно большого объёма за короткий промежуток времени без перекрытия участка автодороги и привлечения дополнительных специалистов, — добавил министр транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области Максим Лобанов.

С помощью лазерного сканера теперь будут проверять все дороги области, заказчиком работ на которых является Дирекция по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области.

Также проводить инструментальный контроль с помощью системы лазерного сканирования должны будут муниципалитеты, которые являются заказчиками дорожных работ. Это условие теперь является обязательным для получения субсидий из областного бюджета на ремонт дорог.

В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ДО 1 МАРТА ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ НА ПРЕМИИ ГУБЕРНАТОРА ОПЕКУНАМ И ПРИЕМНЫМ РОДИТЕЛЯМ

Министерство социального развития, опеки и попечительства приглашает жителей региона принять участие в ежегодном конкурсе на премии Губернатора Иркутской области опекунам и приемным родителям. Конкурсанты должны не менее двух лет воспитывать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших за этот период особых успехов в учебе, творчестве, спорте, а также активно участвующих в общественной жизни.



Конкурс проводится по четырём номинациям: «За успехи в интеллектуальной деятельности», «За успехи в творческой деятельности», «За высокие достижения в спорте», «За активную общественную работу». По итогам конкурса определяется восемь победителей, по два в каждой из номинаций. Победителям присуждаются премии в размере 50 000 рублей.

Заявки на участие в конкурсе принимаются межрайонными управлениями опеки и попечительства по месту жительства семей до 1 марта

2022 года. Решение о присуждении премий конкурсная комиссия принимает в срок до 1 мая и оформляет правовым актом Губернатора Иркутской области. В 2021 году в конкурсе приняли участие 35 семей.

— Все приемные семьи Иркутской области объединяет одно — любовь к детям. И все мы совместно действуем в интересах детей и семей, в которых воспитываются дети. В Иркутской области для опекунов и приемных родителей реализуются различные формы поддержки, в частности, это поддержка талантливых детей, решение проблем обе-

спечения детей-сирот жилыми помещениями, компенсация летнего отдыха приемных семей, — рассказал министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

С полным перечнем необходимых документов и требованиями к участникам можно ознакомиться в Положении о премиях, утвержденном указом Губернатора Иркутской области от 10 июля 2014 года № 208-уг. Подробную информацию также можно узнать в межрайонных управлениях опеки и попечительства по месту жительства.

В ИРКУТСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ В ПОСЕЛКЕ ДЗЕРЖИНСК НАЧАЛА РАБОТАТЬ ПЦР-ЛАБОРАТОРИЯ

Губернатор Игорь Кобзев 29 января, посетил клиничко-диагностическую лабораторию Иркутской районной больницы в поселке Дзержинск и бактериологическую лабораторию областной клинической больницы.

В поселке Дзержинск новая ПЦР-лаборатория заработала со 2 января текущего года. Заместитель главного врача по медицинской части Надежда Рубцова рассказала главе региона, что в настоящее время здесь обрабатывается в сутки до 100 проб на коронавирусную инфекцию. В полном объеме лаборатория работает с 1 февраля после установки программного обеспечения. Мощность будет увеличена в два раза. В настоящее время ведутся работы по настройке программы для формирования электронных исследований ПЦР на COVID-19 и автоматизированной передачи результатов с последующей выгрузкой на портал Госуслуг.

Лаборатория располагается в недавно отремонтированном отдельном здании на площади 249 квадратных метров. 15 кабинетов оснащены современным медицинским оборудованием. Ежедневно работают 11 сотрудников, обеспечивая мощность лаборатории в 1665 исследований в смену. Кроме молекулярно-генетических анализов на COVID-19, здесь выполняются гематологические, химико-токсикологические, иммунологические и другие виды исследований.

Также глава региона осмотрел первый этаж здания поликлиники, в котором закончен капитальный ремонт. Здесь будет размещена детская поликлиника, которая в настоящее время располагается в приспособленном деревянном здании. Площадь помещения не позволяет принимать одновременно всех пациентов, поэтому часть приемов детей проходят в поликлинике для взрослых. Для но-

вой детской поликлиники закуплена мебель, решается вопрос о приобретении оборудования. Открытие планируется на июнь этого года. В ходе рабочей поездки Губернатора обсудили необходимость капремонта здания поликлиники для взрослых. Работы запланировано начать в этом году.

В областной клинической больнице Губернатор проверил работу бактериологической лаборатории. Это единственная в регионе лаборатория третьего уровня. Она входит в число лучших российских бактериологических лабораторий, работающих по мировым стандартам.

Глава региона проверил условия, которые созданы после проведения капитального ремонта. Лаборатория расположена в отдельном стоящем здании, имеет два входа и четыре выхода, что обеспечивает безопасность движения медицинского персонала и биологического материала.

— Очень важно, что Иркутская область вошла в федеральную программу модернизации лабораторного звена. Только на обновление ПЦР-лаборатории областной клинической больницы из федерального бюджета было выделено более 60 миллионов рублей, из областного бюджета — более 20 миллионов рублей. Модернизация позволила значительно увеличить количество и скорость исследований, в том числе на COVID-19, — отметил Игорь Кобзев.

После капремонта лаборатория приведена в соответствие с современными санитарными нормами и правилами СанПин. На территории лаборатории размещены ПЦР-боксы для диагностики вирусных инфекций. Лаборатория получила 34 единицы нового оборудования, что позволило расширить спектр выявляемых инфекционных агентов, сократить сроки выполнения исследований и увеличить производственную мощность лаборатории с 500 до 1000 проб в сутки.

Пресс-служба администрации Иркутского района

НОВЫЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ ВНЕДРИЛИ В МАРКОВСКОЙ СОШ№1

Новые формы организации школьной столовой применяются для улучшения качества питания в Марковской школе № 1 Иркутского района. Родительский комитет и школьники участвуют в составлении меню, проверяют качество блюд, участвуют в мастер-классах поваров. Работа школьной столовой признана образцовой, а опыт рекомендован к применению.

Напомним, что в декабре 2021 года столовая стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшая столовая школы».

По инициативе председателя комитета по социальной политике Законодательного собрания Иркутской области Ирины Синцовой 9 февраля в школе состоялся круглый стол, в работе которого приняли участие руководитель областного штаба родительского общественного контроля Александр Константинов, депутаты Думы Иркутского района Татьяна Макаревич и Антон Малышев. Как рассказала директор школы Елена Ехлакова, на сегодняшний день в школе учатся 2070 школьников, 1700 из них регулярно питаются в школьной столовой.

— Еще три года назад мы регулярно получали жалобы от родителей на качество питания. Для того, чтобы изменить ситуацию при поддержке администрации Иркутского района, мы полностью модернизировали пищеблок в соответствии с требованиями СанПиН. Также три года назад мы пригласили новое предпри-



ятие для организации работы столовой — ИП Журавель, — рассказала директор.

Но главное, сотрудники столовой стали значимой частью большого школьного коллектива школы, и даже участвуют в учебном процессе.

— Мы участвуем в работе Гайд-парка — дискуссионной площадки школы, проводим мастер-классы для школьников, экскурсии, — рассказала директор столовой Екатерина Приходько. — Совместно с родителями выстраиваем меню. Регулярно в электронной форме проводим мониторинг удовлетворенности питанием, а также собираем предложения от ребят. Не боимся экспериментировать, придумывать новые блюда из рекомендованных для школьных столовых продуктов и блюд. Кормить современных детей непросто, но мы стараемся.

Постоянно улучшать свои компетенции и качество питания помогает сотрудничество с родительским комитетом. На протяжении

2 лет каждую неделю мамы и папы школьников посещают столовую и оценивают обслуживание, внося свои предложения и коррективы. А технологи и повара столовой рассказывают родителям о здоровом питании, а также знакомят с рекомендациями диетологов и требованиями СанПиНа. Приглашают посмотреть на работу и общественников.

— Это новый и правильный формат работы. Считаю, что все школы должны стремиться к такому уровню открытости, потому что в результате диалога спокойны и родители, и дети с удовольствием кушают в школе, — отметила заместитель Мэра Иркутского района по социальной политике Екатерина Михайлова.

Ирина Синцова поблагодарила коллектив столовой от имени председателя Законодательного собрания Иркутской области. От лица Мэра района за высокое качество работы отмечен руководитель предприятия Алексей Журавель.

АДМИНИСТРАЦИЯ ИРКУТСКОГО РАЙОНА ПОДАЛА 10 ЗАЯВОК НА СТРОИТЕЛЬСТВО И КАПРЕМОНТ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ В 2023 ГОДУ

В рамках реализации национального проекта «Культура» администрация Иркутского района подала четыре заявки на строительство учреждений культуры и шесть — на капитальные ремонты в 2023 году.

Об этом рассказала заместитель мэра — председатель комитета по социальной политике администрации Екатерина Михайлова на совещании директоров муниципальных учреждений культуры 2 февраля.

Планируется строительство центра культурного развития Иркутского района в селе Хомутово, в котором будут размещены детская школа искусств и межпоселенческая районная библиотека, Домов культуры в Максимовщине и Карлуке на 220 мест, а также клуба на 50 мест в поселке Горячий Ключ. Переданы документы на капитальный ремонт в 2023 году Домов культуры в Ширяева, Оёке, Малом Голоустном и Горохова, клуба в деревне Черемушки, а также Дома досуга в поселке Большое Голоустное.

На 2022 год в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» намечено строительство современного Дома культуры в Хомутово,



а также проведение капитального ремонта ДК в Урике по нацпроекту «Культура».

Кроме того, как рассказала начальник отдела культуры Ольга Конторских, в рамках проекта «100 модельных Домов культуры» в 2022 году три Дома культуры получают субсидии на развитие материально-технической базы. Это ДК в селах Оёк и Хомутово и деревне Ширяева. Для каждого предусмотрено более 600 тысяч рублей.

По проекту «Местный Дом культуры» партии «Единая Россия» в 2022 году для Марковского ДК будет приобретен автобус, а в Доме культуры села Пивовариха в 2023 году будет проведен текущий ремонт. На эти цели будет выделено более 12 млн рублей.



ПРОГРАММА «ДАЧНОЙ АМНИСТИИ» БУДЕТ РАСШИРЕНА С СЕНТЯБРЯ 2022 ГОДА

В России подписан закон, который продлил действие «дачной амнистии» до 1 марта 2031 года. Об этом на прошедшей 26 января пресс-конференции рассказал помощник руководителя Управления Росреестра по Иркутской области Михаил Жияев. С 2017 года по «дачной амнистии» в Приангарье оформлено около 30 тысяч объектов.

Напомним, что под упрощенный порядок оформления прав («дачную амнистию») попадают садовые дома и индивидуальные жилые дома, возведенные на земельных участках, предназначенных для ИЖС, личного подсобного хозяйства, ведения садоводства. Оформление в собственность жилых и садовых домов проводится при наличии права на земельный участок на основании заявления и приложенного к нему технического плана на объект. При этом владелец участка вправе не направлять в местную администрацию уведомление о начале и окончании строительства.

В отношении земельных участков, предоставленных под личное подсобное, дачное хозяйство, огородничество, садоводство, индивидуальное жилищное строительство срок «дачной амнистии» не установлен.

ОКОЛО 20 ТЫСЯЧ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ БУДЕТ СНЯТО С КАДАСТРОВОГО УЧЁТА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

1 марта 2022 года по требованию законодательства будут сняты с кадастрового учёта так называемые временные земельные участки (т.е. участки, в отношении которых сведения Единого государственного реестра недвижимости носят временный характер). Об этом на прошедшей 26 января пресс-конференции рассказал помощник руководителя Управления Росреестра по Иркутской области Михаил Жияев.

«Это те участки, которые поставлены на кадастровый учёт, однако права на них (или договоры аренды) зарегистрированы не были. По нашим данным, в Иркутской области около 20 тысяч таких земельных участков. В дальнейшем для

«Однако «дачная амнистия» не только продлится, но и расширится. Согласно новым изменениям законодательства, вступающим в силу с 1 сентября 2022 года, упрощенный порядок будет действовать также на ситуации, когда у гражданина нет прав ни на земельный участок, ни на расположенный на таком участке жилой дом», — сообщил Михаил Жияев.

При этом жилой дом должен быть построен до 14 мая 1998 года, должен использоваться гражданином для постоянного проживания и находиться в границах населенного пункта.

Земельный участок в подобной ситуации можно будет получить бесплатно, без проведения торгов, обратившись в местную администрацию. При этом к обращению можно будет приложить любой документ, подтверждающий факт владения домом.

Получить консультацию по вопросам регистрации прав на недвижимость жители Иркутской области могут по телефону горячей линии Управления Росреестра по Иркутской области: 89294310905.

ОКОЛО 20 ТЫСЯЧ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ БУДЕТ СНЯТО С КАДАСТРОВОГО УЧЁТА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

оформления своего права на эти участки их владельцам придется снова проводить процедуру кадастрового учёта», — говорит Михаил Жияев.

Для того, чтобы участок не был снят с кадастрового учёта, владельцу нужно зарегистрировать право или договор аренды на такой участок до 1 марта 2022 года.

Получить консультацию по вопросам регистрации прав на недвижимость жители Иркутской области могут по телефону горячей линии Управления Росреестра по Иркутской области: 89294310905.

По информации пресс-службы Управления Росреестра по Иркутской области

Пресс-служба администрации Иркутского района

ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО СПОРТИВНОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ ВПЕРВЫЕ ПРОЙДУТ В ИРКУТСКЕ

В Иркутске на лыжной базе «Динамо» с 11 по 13 февраля будут проводиться чемпионат и первенство России по лыжным дисциплинам спортивного ориентирования. Планируется, что в соревнованиях примут участие около 300 спортсменов из различных регионов страны.

— Иркутск впервые будет принимать чемпионат и первенство России по спортивному ориентированию. В конце января прошлого года на иркутской лыжной базе «Динамо» проходили чемпионат и первенство Сибири по лыжным дисциплинам спортивного ориентирования. Тогда благодаря слаженной работе Федерации спортивного ориентирования Приангарья и судейского корпуса соревнования прошли на высоком уровне, — отметил заместитель министра спорта области Павел Богатырев.

Соревнования будут проходить в следующих дисциплинах: лыжная гонка — маркированная трасса, лыжная гонка — комбинация, лыжная гонка — эстафета — маркированная трасса (3 человека). За медали будут бороться спортсмены в четырех возрастных категориях: мужчины и женщины 2001 года рождения и старше, юниоры и юниорки до 21 года, юноши и девушки до 18 лет и до 15 лет.

— В Иркутск приедут сильнейшие спортсмены России. Это команды Пермского, Красноярского, Хабаровского, Алтайского краев, Санкт-Петербурга, Вологодской, Кировской, Тюменской областей и других регионов страны. На соревнованиях будет очень серьезная конкуренция. Для наших спортсменов участие в чемпионате и первенстве России — это возможность получить



уникальный соревновательный опыт, — рассказал заместитель председателя Федерации спортивного ориентирования Иркутской области, главный судья первенства России Андрей Павлов.

Соревнования будут проходить с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при проведении официальных физкультурных и спортивных мероприятий в условиях сохранения рисков распространения COVID-19.

Организаторы соревнований — Федерация спортивного ориентирования России, министерство спорта Приангарья, Федерация спортивного ориентирования Иркутской области, Центр спортивной подготовки сборных команд Иркутской области, Центр развития дополнительного образования детей, управление по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Иркутска.

Масленица 2022: традиции и дата празднования



Достаточно отнять от даты Пасхи 56 дней: это 48 дней Великого поста и неделю непосредственно Масленицы. В итоге в 2022 году сам праздник у нас выпадает на 6 марта. А Масленичная неделя начинается с 28 февраля.

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Масленица — праздник языческий. И первоначально ее празднование на Руси было связано, по одним версиям, с прославлением бога Солнца Ярилы, по другим — покровителя животных Велеса.

В древние времена этот день был одним из тех, что помогают осмыслить течение времени — смена сезонов обросла множеством примет и ритуалов. Масленица была одним из них — праздновали уходящую зиму и надеялись на скорое тепло. Гуляния всегда сопровождалось огнем — горящие костры, колеса и чучело были главными атрибутами Масленицы и отзвуками культа солнца, царившего на Руси.

После принятия христианства Церковь освятила этот языческий праздник и наполнила его новыми идеями. Масленичная неделя стала последним этапом подготовки к Великому посту. В христианской традиции за время Масленицы верующие должны приблизиться к прощению всех обид, покаяться, примириться с ближними.

В древние времена Масленичную неделю называли Сырной седмицей. Разрешалось есть только молочные продукты и рыбу. Мясо же было под строгим запретом.

Но сегодня — это самый веселый и сытный народный праздник. В народе Масленицу ласково называют «касагочка», «сахарные уста», «целовальница», «честя», «веселая», «перепелочка», «перебуха», «объедуха», «ясочка».

Масленичная неделя длилась с понедельника по воскресенье, но праздновать ее начинали даже раньше. Известно, что наши предки перед Масленицей отмечали

Пеструю, или Мясопустную неделю. Называли ее так, потому что постные дни и дни, когда можно было употреблять в пищу мясо, чередовались — получался такой «пестрый» период. Жениться на этой неделе считалось недобрый знаком — свадьбы переставали играть вплоть до Пасхи.

Конец Пестрой недели — время активной подготовки к Масленице. В субботу устраивали поминальные обеды, а в воскресенье все отправлялись друг к другу в гости, чтобы пригласить родственников, друзей и близких отпраздновать вместе.

ТРАДИЦИИ МАСЛЕНИЦЫ

По традиции, Масленичная неделя начинается в понедельник и заканчивается в воскресенье фееричным сжиганием чучела. Каждый день этого праздника уникален и наполнен глубоким смыслом. У каждого из них свое название и ритуалы, которые непременно нужно было исполнять.

Понедельник — встреча. В этот день заканчивали подготовку развлечений, ходили по гостям и выпекали первый праздничный блин. Его, традиционно, отдавали беднякам — за помин душ усопших.

Вторник — заигрыши или,

по-простому, сватовство: в деревне в этот день устраивали смотрины. Время выбрано неспроста — в Великий пост свадьбы играть было нельзя, а вот уже после Пасхи, на Красную горку, можно было и отметить создание новой семьи. Поэтому молодежь знакомилась на Масленичной неделе с далеко идущими целями.

Так что если вы не замужем — обратите внимание на этот факт. Подмигнул вам парень? Присмотритесь! Не уходите сразу. Возможно, у него серьезные намерения.

Среда — ласкомка. Про день тещиных блинов слышали? Так вот, в масленичную среду мать жены печет блины и угощает ими зятя. Считается, что чем богаче ее стол, тем больше теща благоволила к мужу своей дочери. Именно от традиций этого дня возникло крылатое выражение «к теще на блины».

Четверг — разгул. В четверг с размахом начиналась Широкая Масленица. И, конечно же, ни одна праздничная неделя

не проходила без игр: хороводы, песни всем двором, катания с горки, прыжки через костер, кулачные бои, все это в сопровождении песен и плясок. Но главная традиция — взятие снежного городка. Дети и взрослые строят снежную крепость, делятся на две команды — пехоту и конницу — и начинают игру. Пехота, как правило, защищает крепость, конница же пытается ее разрушить. Василий Суриков даже посвятил этому действию одну из своих работ.

Пятница — тещины вечерки.

В этот день, наоборот, мать дочери сама навещает в дом к зятю, и тот так же должен накормить ее символом Масленицы. Причем приходит теща не одна, а с «товарками» — подружками, чтобы похвастаться перед ними, какое уважение ей оказывает зять.

Суббота — золовкины посиделки. В предпоследний день Масленичной недели молодые невестки приглашали к себе в гости родственников мужа, в первую очередь, золовок. Если золовки были незамужние, то приглашались также холостые подруги невестки. А если уже семейные, то и подруги приглашались те, что замужем.

Воскресенье — проводы. Народ начинал подготовку к Великому посту. Просили прощения у близких, поминали усопших. Всю еду доедали, а что оставалось — сжигали. Тщательно мыли посуду, а затем шли в баню. Завершалось праздничное торжественное сожжение чучела Масленицы, а оставшийся от него пепел

развеивали над полями, чтобы грядущий год был урожайным.

КАК СДЕЛАТЬ ЧУЧЕЛО НА МАСЛЕНИЦУ СВОИМИ РУКАМИ

Сожжение чучела во время праздничных гуляний на городских площадях носило глубокий сакральный смысл. Таким образом наши предки прогоняли зиму и приветствовали весну. Вместе с зимой символически сгорало все старое и ветхое, наступало время перемен и обновления.

Рассказываем, как смастерить чучело на праздник своими руками.

НАДО:

- деревянные палки — одна длинная, другая поменьше;
- гвозди с молотком;
- веревка;
- старые журналы, газеты;
- солома;
- платок на голову и старая одежда;
- пуговицы;
- помада.

Палки необходимо соединить между собой крестом и прибить гвоздями. Да так, чтобы короткая стала руками чучела, а длинная — туловищем. Далее перематываем их соломой, а сверху веревкой для большей прочности. Теперь голова: сомните старые газеты в ком и обмотайте его платком. Можете сшить овал в виде головы из материи и набить его соломой. Вместо глаз пришиваем пуговицы, а нос, рот и румяна рисуем помадой. Голову к туловищу привязываем также веревками. Одеваем наше создание в старую одежду.

Важно помнить, что сжигать соломенную куклу необходимо на открытом пространстве, а детей держать под присмотром. Тогда это будет безопасно.

www.kp.ru



Рецепты самых аппетитных блинов к Масленице

БЛИНЫ КРУЖЕВНЫЕ

Ингредиенты:

- Мука 1 стакан без горки
- Сахарная пудра 1 ст.л.
- Яйца 3
- Молоко 300 мл
- Сливочное масло 100 г

Приготовление.

Смешиваем муку с сахарной пудрой, добавляем яйца и вливаем молоко. Далее замешиваем тесто. Оно должно получиться консистенции слегка взбитых сливок. Отдельно растапливаем сливочное масло и вливаем его в блинное тесто. Еще раз все хорошо перемешиваем и оставляем на столе на 30 минут. Переходим к жарке. Разогреваем тонкую ровную сковороду, смазываем ее маслом. Тесто выливаем

небольшими порциями, равномерно распределяя по всей посуде. Тогда блины получатся тонкими и кружевными.



БЛИНЫ ДВУХЦВЕТНЫЕ

Ингредиенты:

- Мука 2 стакана
- Молоко 0,5 л
- Вода 0,5 стакана
- Яйца 2
- Сахар 2 ст.л.
- Соль 0,5 ч.л.
- Сода щепотка
- Горький шоколад 50 г
- Какао-порошок 1 ст.л.

Приготовление.

Смешиваем между собой яйца, молоко, воду, соду, сахар и соль. Затем добавляем муку и замешиваем тесто. Далее разделяем его пополам. Одну часть оставляем как есть. А в другую добавляем какао-порошок и растопленный горький шоколад. На раскаленную сковороду выливаем



понемногу теста из каждой чашки. Таким образом, блины получатся темными и светлыми.

«Отнимать и запрещать телефоны бессмысленно»: Правила воспитания главного архитектора Москвы Сергея Кузнецова

У главного архитектора Москвы Сергея Кузнецова трое сыновей и дочь. Отпускает ли он их одних гулять по городу, как вы думаете? Рассказывает он об этом и не только — еще о самостоятельности в целом, деньгах и о роли гаджетов в жизни детей и семье в целом.

1 На первом месте всегда стоит личный пример. Назидательная позиция не будет иметь вес, если ты не можешь за нее ответить. Хорошие привычки, здоровый образ жизни — ты сам должен следовать тому, о чем говоришь. Я всегда удивляюсь врачам, которые рассказывают про здоровье, но при этом выглядят как глубоко нездоровые люди. Сразу им не веришь.

Я давно работаю, много руковожу и знаю, что только личный пример может на что-то влиять. Это работает не только с детьми, но и с людьми в принципе. Поэтому для меня осознанное отцовство заключается в первую очередь в здоровом отношении к себе, своему образу жизни. Нужно, чтобы ребенок видел, что то, о чем говорит отец, он сам и делает.

2 Ребенок в состоянии сформулировать то, что ему интересно. Родитель может предложить что-то на выбор, попытаться заинтересовать, но едва ли должен куда-то тащить, заставлять. Главное, чтобы взрослый был в состоянии

сразу не приходит, хотя всегда есть иллюзия, что, если один раз что-то поделал, то уже стал спортсменом.

Такие вещи нужно все-таки доводить через беседу, через разговор. У нас в семье нет никакого террора или наказания — просто очень много разговариваем.

4 Приучать детей к тому, откуда деньги берутся, что они появляются не сами по себе, а зарабатываются, — хорошо. Поэтому я помогаю детям канализовать навыки, их интересы в полезное русло. Сочиняю им разные проекты. Например, младший сын делает контент для Instagram за какие-то небольшие деньги. Мы пытаемся выстраивать трудовые отношения: он у меня получает задание, выполняет в срок и качественно. Если надо, вносит правки.

Ему, очевидно, нравится: он ковыряется в гаджете, но при этом занимается чем-то полезным

В силу своей «ковыряльности» он уже знает разные программы, где что

мни убивается на эти игры. Но однозначного ответа, что с этим делать, у меня нет. Думаю, применять всякие насильственные методы — отнимать, запрещать — бессмысленно. Системно это вопрос не решает.

Помогает то же самое толково составленное расписание, в котором у ребенка остается не так много времени на сидение в телефоне. Как он его проведет — уже на его усмотрение.

6 Ребенка не нужно оберегать от сложностей мира. Это очевидно. Например, при обучении таким простым вещам, как катание на самокатах и великах, никак не обойтись без падений, разбитых носов. Разумный риск и получаемые по ходу небольшие травмы трагедией не назвать. Здоровый жизненный опыт, пусть будет.

Я никогда не ограничивал детей, особенно мальчиков, в желаниях, если они хотели самостоятельно поехать куда-то на метро или пойти гулять по району. Никогда не ставил границ — «вот туда не ходи, гуляй только до сюда». Лишний и душный надзор ребенку не нужен — я полагаюсь на его разумность, инстинкты, страх потеряться.

Нужно объяснить ребенку, что важно быть осторожным. Мир не такое уж всегда дружелюбное место. Оно бывает разным, и к этому нужно быть готовым. Правильно учить детей осмысленности и осознанности, здоровой осторожности. Ребенку важно помнить, где и с кем он находится, кто из людей рядом. Думаю, должен быть спокойный здравый подход, а взращивать ощущение безопасного внешнего мира не нужно: мы пока в таком не живем и, видимо, никогда не будем.

Сейчас дети довольно зрелые. Их можно отпустить гулять одних, не боясь, что они где-то потеряются. Они спокойной пользуются транспортом, могут взять такси, поехать на метро или МЦК. Инцидентов, требующих разбора, ни разу не возникало. Но если какие-то вопросы появляются, мы сразу их обсуждаем. К тому же жена вместе со специальным коучем проводила детям тренинг по безопасности в городе.



7 Чтобы говорить с детьми о важных, серьезных вопросах, нужна концепция. Я обожаю историю религий, философию, и у меня есть концепция устройства жизни. Экзистенциальные темы, включая некую эсхатологию, человек должен неплохо знать, ориентироваться в этом. Можно читать, лекции в онлайн слушать, если тебе своего мыслительного аппарата не хватает. Мне не хватает! Я много читаю и слушаю, смотрю, увлекаюсь этим еще со студенческих времен.

Я для себя сформулировал концепцию понимания жизни — стройную, устойчивую, нетравматичную. В каком-то состоянии ужаса она не вгоняет: «Здесь, в Шумере, плохо, а дальше будет еще хуже!»

Расслабьтесь! Получайте удовольствие! Ничего страшного, например, в смерти нет. Это устроенный порядок вещей, который есть благо — он дает нам возможность жить здесь и сейчас. И если в этом порядке существует такое явление, как смерть, это тоже часть порядка, это тоже хорошо.

8 Я на своих детей никогда ни за что не обижался, а вот они на меня обижаются с завидным постоянством. Наверное, с мамой у них отношения устроены эмоционально сложнее. Впрочем, может, это я сейчас так говорю: «Никогда!» Может, когда-то они меня чем-то выбесили — но я этого не помню.

Когда они обижаются на меня, мы берем паузу. Потом разбираем ситуацию и понимаем, что обижаться не на что. А если я понимаю, что правда был не прав — были эпизоды, когда они обижались справедливо, — я спокойно извиняюсь.



Признание своей неправоты — ключевая история, очень важная для жизни и личности. Не нужно делать вид, что ты святее папы римского. Все ошибаются, это нормально. А кто не ошибается, тот, скорее всего, какой-то лукавый пройдох и просто врет.

9 В нашей семье никто особо эмоций не скрывает. Я довольно спокойный человек, воспитываю в себе взвешенное отношение ко всем вещам. На что-то могу сорваться, но такое происходит очень-очень редко. Ситуаций «сейчас выйду, поору в сторонку и вернусь» у нас нет.

Понятно, что есть разные люди. Но если взрослые позволяют себе при детях орать друг на друга или даже драться — это не то что при детях, это в принципе нездорово. Это все равно что вопрос «Нужно ли прятать от детей алкоголизм?». Над такими эмоциями нужно работать, чтобы их не было, и воспитывать себя как личность, чтобы уходить от этого.

10 На выходных мы стараемся уезжать за город, на дачу. У нас тут такое творческое и деятельное пространство — всякие лазилки, каток, теннисный корт летом. Многие активности, которые в городе недоступны, тут легко осуществимы. Так что обычный выходной — выходной здесь.

На даче у нас под боком бабушка, моя сестра с племянниками. Все общаются, поэтому здесь у нас плюс-минус семейная тусовка.

Традиций вроде «сегодня пятница, играем в монополию» у нас нет, но мы можем сделать это спонтанно. Правда, таких вещей, в которых участвуют все, не так много: сложно найти то, что будет интересно всем. Даже мы с женой не всегда можем договориться, какой фильм посмотреть.

В Москве мы остаемся, только если есть какой-то повод, событие. Например, билеты куда-нибудь. Спасибо моей жене, которая организует все это. Есть места, которые мы уже знаем, и они заведомо удачные. Мы часто ходим в прекрасный театр Петра Фоменко на какое-нибудь «Завещание Чарльза Адамса». На такие вещи здорово прийти всей тусовкой, с кучей детей.



показать ребенку, что есть всякие разные вещи, и побудить его интерес к разному.

Правда, дыр, когда вообще непонятно, чем ребенок там занят в течение дня, в расписании быть не должно. И если оно уже заполнено, то как раз не надо пытаться что-то менять — лучше идти в глубину. Пусть копают и дальше разбираются в том, что им интересно.

3 У детей нет понимания того, что результат — это плод системного, сложного и рутинного труда. Это единственное, что им правда нужно объяснять долго и нудно: интереса мало, много повторения одного и того же. Из этого правила нет исключения. Для меня это самый сложный момент в воспитании — на него уходит много душевных разговоров, в которых у меня должна быть настойчивая позиция.

Например, мальчики хотят быть в спортивной форме. Им в своей мальчишеской стае не хочется быть слабаками. Но чтобы не быть слабаками, заниматься нужно регулярно и осознанно. Это, как ни странно,

посмотреть, как скомпоновать, чтобы было прикольно и весело. У него действительно есть навык, компетенция — я бы сам так не сделал. И за это уже можно платить.

5 Не уверен, что тягу детей к гаджетам вообще надо называть «проблемой». Очевидно, тут другой порядок вещей. Это непросто разбирать на своем примере, потому что сложно сказать: «Когда я был в твоём возрасте, я вот это делал...» У детей есть аргумент: смартфонов тогда просто не было. Сложно понять, чем бы мы занимались, если бы у нас в 12–14 лет были айфоны. Может быть, тоже сидели бы там день и ночь.

Моим родителям тоже казалось, что я бездельничаю, собирая макеты кораблей и самолетов, гоняя в футбол с друзьями. Хотя, если бы мои дети этим сейчас занимались, я бы думал: «О, супер, заняты очень полезным делом!» Может быть, они своим детям будут говорить: «Иди лучше в компьютер поиграй, а то занимаешься чем-то странным!»

Конечно, раздражает, сколько вре-

СЕЗОН ПРИЯТНЫХ ХЛОПОТ

Китайский сервис
"Мастер ЛЮ"

**КУЗОВОЙ РЕМОНТ НА АВТОРОБОТЕ
ПОКРАСКА В СУШИЛЬНОЙ КАМЕРЕ**

Кузовной ремонт от 3000 руб.

ул. Рабочего Штаба, 59/2 ☎ 89025-666-188, 666-188
ул. Рабочего Штаба, 78/2 ☎ 8-902-1716-333, 616-333

Полярная, 87а ☎ +7 (3952) 662-188
Урожайная, 5а ☎ +7 (3952) 75-67-80
Рабочего штаба, 97/2 ☎ +7 (3952) 681-333

Рабочего штаба, 31/1 ☎ +7 (9501) 32-35-02
Старокузьминская, 49 ☎ +7 (3952) 67-23-33
Шевцова, 70 ☎ +7 (3952) 736-758



Индивидуальный подход! ОЧЕНЬ!



АВТОСЕРВИС

Хомутово, ул. Колхозная, 171,
тел. **653-221**

- Ремонт ходовой части автомобиля
- Замена ремней, цепей ГРМ
- Замена масла
- Развал-схождение
- Шиномонтаж

- Ремонт автоэлектрики
- Компьютерная диагностика
- Заправка кондиционеров

АВТОМОЙКА

тел. **725-033** с 9.00 до 21.00

- Комплексная мойка
- Химчистка салона
- Стирка ковров
- Выездная химчистка диванов



АВТОМОЙКА

ЧАСЫ РАБОТЫ
10.00 - 22.00

А. Куда, ул. Кудинская, 6 ☎ **999-454**

- Бесконтактная мойка
- Чистка салона
- Стирка ковров
- Мойка грузовых автомобилей и автобусов
- Комната отдыха

**СРОЧНО
ТРЕБУЮТСЯ:
МОЙЩИКИ**

Магазин «АХСУ» Продукты, напитки, бакалея.
Замороженные курица и рыба.

УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ. ОПТ.

Грановщина, ул. Загоскина, 48 А.
☎ **8-964-543-71-10**

УСЛУГИ САМОСВАЛОВ

- 10-25 тонн
- 2 т будка

АВТОКРАН 14 т.
(стр.14 м.)

Горбыль, опилки, шлак, гравий, щебень, отсев, песок речной/горный, чернозем и т.т. Перевозка скота. Вывоз снега, навоз, перенгой.

Есть вопросы — решим!

☎ **60-62-62, 8 (902) 5-114-871**

РОСГОССТРАХ

ТОЛЬКО РОСГОССТРАХ!

Грановщина, ул. 65 Лет Победы, д. 51А
☎ **8-950-113-74-29**

СКИДКА 15% на страхование недвижимости!
НЕДВИЖИМОСТЬ: ДОМА, ДАЧИ, КВАРТИРЫ
Страхование от несчастных случаев
Страхование без комиссий.
ОСАГО, КАСКО, ПОЛИС ОСАГО ВЫДАЕМ СРАЗУ!!!

С уважением,
Ваш страховой агент
Валентина Петровна.

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

БЕСПЛАТНОЕ ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Установка хороших Антенн, Приставок, аудио/видео и Бытовой техники. Распил Дров и Деревьев. Навес Гардин, Люстр, Зеркал. Сантехнические работы. Сборка Мебели и Торгового оборудования. Недорого. Без выходных и праздников. **Тел.: 8-914-87-97-480, 8-924-60-07-599**

**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА,
УСТАНОВКА И РЕМОНТ**

Ремонт всей бытовой техники: стиральные машины, холодильники, морозильные камеры, водонагреватели, микроволновые печи, электромясорубки, телевизоры. Выезд на дом. Поселок Западный, ул. Луговая, 1-б. **Тел.: 649-331, 8-904-133-40-60**

Компьютеры: ремонт и обслуживание. Качественно, недорого. С выездом на дом. Установка программного обеспечения. Заправка картриджей. Оцифровка видеокассет. Цены ниже, чем в городе. Западный, ул. Луговая, 1 Б. **Тел.: 8-914-001-84-72**

Ремонт бытовой техники: холодильники, стиральные машины, электропечи. Выезд мастера на дом. **Тел.: 626-008, 8-902-514-05-35**

АВТОВЫКУП
ПОКУПКА ЛЮБЫХ автомобилей в ЛЮБОМ состоянии

САМОВЫВОЗ.
Работаем по области.
8-950-11-11-909
8-914-914-95-59

Ремонт бытовой техники: холодильники, стиральные машины, электропечи. Выезд мастера на дом. **Тел.: 626-008, 8-902-514-05-35**

Ремонт компьютеров, ноутбуков, телефонов, планшетов. Ремонт телевизоров, игровых приставок, микроволновых печей. Замена комплектующих, модернизация ПК. Прошивка телефонов, планшетов, телевизоров. Настройка и прошивка BIOS. Чистка компьютеров, ноутбуков. Настройка программного обеспечения. Установка ПО WINDOWS (XP 7, 8, 10). Замена дисплеев, тачскринов и матриц ноутбука и многое другое. С. Хомутово, ул. Колхозная, 131/1, вход со стороны трассы. **Тел.: 8-950-09-08-566, 666-575**



**Лесопромышленной
компании
в г. Братске**

ТРЕБУЮТСЯ:

- ОПЕРАТОРЫ ПРОЦЕССОРА
- ОПЕРАТОРЫ ВПМ
- ОПЕРАТОРЫ ФОРВАРДЕРА
- ОПЕРАТОРЫ СКИДДЕРА
- ТРАКТОРИСТ на ТТ 4
- ВОДИТЕЛИ ЛЕСОВОЗОВ
- ФИСКАРИСТЫ
- ОПЕРАТОРЫ АВТОГРЕЙДЕРА
- ОПЕРАТОРЫ ГРЕЙДОЗЕРА К-700

для иногородних предоставляется
общежитие
вахта 15/15;20/10
Достойные условия труда
Расценки высокие



8-952-611-77-00
8 (3953) 35-00-38

1018-1 реклама ООО "Калель"

АНТЕННЫ

Антенны. 20 цифровых каналов без абонентской платы. Безлимитный интернет — 400 р./мес. Спутниковые антенны («Триколор», «МТС», «НТВ+», «Телекарта», «АС+»). Ремонт. Гарантия. www.irk-sat.ru
Т. 608-730.

Спутниковое ТВ от МТС. Уверенный прием в любую погоду. Цена оборудования 3990 руб. Монтаж от 1000 руб. Абонентам триколора - скидка. Гарантия на монтаж оборудования - 2 года. Доставка бесплатная. Работаем по всей Иркутской области. **Тел.: 8-904-153-63-63. 68-20-78, Константин.**

Установка спутниковых антенн Триколор, АС+ эфирных, цифровое ТВ, разводка, ремонт антенн и др. работы по ТВ. Цены ниже рыночных. **Тел.: 8-983-446-40-74**

КАЧЕСТВО

БУРЕНИЕ и РЕМОНТ СКВАЖИН
В КРЕДИТ
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
8-9500-88-76-03 ☎ СЕРГЕЙ

РЕМОНТ ТЕЛЕФОНОВ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ДокторКомп

- + КОМПЬЮТЕРОВ
- + НОУТБУКОВ
- + ПЛАНШЕТОВ
- + ТЕЛЕВИЗОРОВ

г.Иркутск ул. Байкальская 160а ☎ 670-437
с.Хомутово ул.Колхозная 198/2 ☎ 732-738

CDEK логистические решения

- ЭКСПРЕСС - ДОСТАВКА ДОКУМЕНТОВ И ГРУЗОВ ПО РОССИИ
- ДОСТАВКА ДЛЯ КОМПАНИЙ ДИСТАНЦИОННОЙ ТОРГОВЛИ
- МЕЖДУНАРОДНАЯ ДОСТАВКА
- СРОЧНАЯ ДОСТАВКА К ОПРЕДЕЛЕННОМУ ЧАСУ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО:
с. Хомутово, ул. Колхозная, д. 162
Тел.: +7(964)218-81-11
+7(924)703-37-10
e-mail a.preyn@cdek.ru
www.cdek.ru

8-800-250-04-05
единая справочная
звонок по России бесплатный

8-800-250-14-05
телефон горячей линии

936-1 реклама ИП Прейн Е.С.

КУДИНСКОЕ ПОДВОРЬЕ

Корма для собак, с/х животных и птиц.
Кормушки, поилки, клетки и многое другое.
Хозяйственные товары.
Есть доставка.

РЕЖИМ РАБОТЫ ЗИМА
пн-пят 10⁰⁰ до 19⁰⁰, сб-вс с 10⁰⁰ до 18⁰⁰

д. Куда, ул. Ленина, 1/4
☎ 8-950-111-61-56,
600-630

755-3 реклама ИП Рыбачев Д.А.

КЛУБ ОПЫТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

МОНТАЖ
САЙДИНГА, КРОВЛИ, ФАСАДОВ.
Сварочные работы

Для жителей Иркутского района действуют СКИДКИ!

Доставка материалов - бесплатно!

☎ **671-441, 8-984-277-11-66**

525-1 реклама ИП Назаренко А.В.

Декор окна - самое простое и заметное изменение в доме!
Обновите ваш интерьер, закажите новые шторы в магазине

ШТОРКА

Большой выбор современных тканей.
Быстро, качественно, на любой вкус и кошелек!

Приходите!
с. Хомутово, ул. Колхозная, 95 А
тел.: 8-950-070-64-93

816-1 реклама ИП Пичуева Л.В.

Магазин
ДОМАШНЕЕ БАЯНДАЕВСКОЕ МЯСО

- баранина • говядина • конина • свинина
- полуфабрикаты собственного производства • колбасы • колбасности
- молочная продукция • субпродукты для домашних животных

ОПТ И РОЗНИЦА

Хомутово, ул. Колхозная, 168 А ☎ 8 951 630 15 16

755-3 реклама ИП Рыбачев Д.А.

МЯСНАЯ ЛАВКА «РАДОСТЬ»

ЕЖЕДНЕВНО:
• Шейка свиная
• Домашняя молочка
• Ширяевские полуфабрикаты
• Грудинка гриль
• Сало соленое

Ноги на холодец
Языки на заливное
Ребра копченые

☎ 8-914-88-49-163

Грановщина, ул. Обьездная, 108
Хомутово, ул. Колхозная, 131 Б

816-2 реклама ИП Коробейникова Н.П.

Ремонт стиральных машин
«Арго», «Аристов», «Самсунг», «Сименс», «Индезит», «Канди», «Занусси», «Веко», «Вирпул», «Вестел», «Горение», «Электролюкс», LG, «Бош». Водонагреватели, выезд. Гарантия.
Тел.: 8-964-651-76-00.

РАБОТА

Требуются: ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ЛЭП 3-5 разряда — 3 вакансии, УЧЕНИК ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКА ЛЭП -2 вакансии, ВОДИТЕЛЬ НА ЯМОБУР ISUZU(кат. В,С), ВОДИТЕЛЬ НА МАЗ п/п(кат. В,С,Е), СВАРЩИК 2 РАЗРЯДА на подработку (м.б. пенсионер). Конкурсная основа. Работа в г. Иркутске и области(не вахта). Оплата достойная и своевременная. Соцпакет. База в с. Хомутово. Все вопросы при собеседовании. Резюме на почту: res-irk@mail.ru www.res-irk.ru Тел.: 75-80-15, звонить с 9.00 до 18.00

Охранному агентству «Зенит» требуются охранники с лицензией 6 разряда, 4 разряда, техник, операторы. Тел.: 8-902-171-61-27, 8-908-648-22-70, 8-924-620-46-45

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продается ДОМ + БИЗНЕС. Дом (110 м кв, участок 7 соток, скважина, гараж, баня). + бизнес - действующий торговый павильон. Расположение - центр Грановщины. Тел.: 8-950-058-22-98

ПИЛОМАТЕРИАЛ
хорошего качества из свежего леса в наличии и на заказ.
БРУС. ДОСКА.
☎ **677-697**

755-3 реклама ИП Прейн Е.С.

РЫБА
свежемороженая
МЕД натуральный
ПОЛУФАБРИКАТЫ
мясные и рыбные

Эпсилон, Хомутово, ул. Луговая, 2а
пн-сб с 11.00 - 19.00 час.
☎ 8-950-051-84-96, 8-950-13-733-97

816-2 реклама ООО «Эпсилон»

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Адвокат **Верхозина Т.В.** 30 лет практической работы. Квалифицированная юридическая помощь гражданам, юридическим лицам в вопросах любой сложности по уголовным, гражданским, арбитражным делам, в том числе о наследстве, приватизации земли, сопровождение сделок с недвижимостью и др. Тел.: 8-902-566-16-17

РАБОТА

Требуются: ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ЛЭП 3-5 разряда — 3 вакансии, УЧЕНИК ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКА ЛЭП -2 вакансии, ВОДИТЕЛЬ НА ЯМОБУР ISUZU(кат. В,С), ВОДИТЕЛЬ НА МАЗ п/п(кат. В,С,Е), СВАРЩИК 2 РАЗРЯДА на подработку (м.б. пенсионер). Конкурсная основа. Работа в г. Иркутске и области(не вахта). Оплата достойная и своевременная. Соцпакет. База в с. Хомутово. Все вопросы при собеседовании. Резюме на почту: res-irk@mail.ru www.res-irk.ru Тел.: 75-80-15, звонить с 9.00 до 18.00

Охранному агентству «Зенит» требуются охранники с лицензией 6 разряда, 4 разряда, техник, операторы. Тел.: 8-902-171-61-27, 8-908-648-22-70, 8-924-620-46-45

ПРОДАМ 1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, на втором этаже кирпичного дома. Хомутово, ул. Чапаева, 20. Квартира чистая, уютная, с балконом. Рядом магазин «Светофор», детский сад, школа, магазины, остановка автобуса. Тел.: 8-950-058-22-98

БУРОВЫЕ РАБОТЫ

Скважина в доме, в бане, в гараже, подвале. Диаметр 76. Чистка скважин. Тел.: 8-950-119-66-55

СК MART осуществляет под заказ строительство современных загородных домов по Иркутском району из бруса и газобетона.

При заключении договора на строительство вы получаете:

- помощь в подборе и оформлении участка
- подключение к электроэнергии
- индивидуальный проект дома по вашему желанию
- помощь в оформлении под строительство
- помощь в оформлении ипотеки под строительство
- гарантия на работы

☎ **609-150** Instagram: za_stroyka_irk

1021-3 реклама ИП Давыдов

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
Работаем со всеми видами материала:
• медь • железо • ППР • ПНД • пластик

Автономные системы, монтаж, ремонт, обслуживание

☎ **61-77-62, 738-132**

817-1 реклама ООО «Сантехсервис»

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

- бесплатный замер
- быстрый и качественный монтаж

☎ **8-924-598-21-28**
☎ **8-924-995-54-54**

755-3 реклама ИП Вильямов Е.О.

ТЕПЛИЦЫ
СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

- ЦВЕТНОЙ ПОЛИКАРБОНАТ
- СТЕКЛОАРМАТУРА
- РУБЕРОИД
- УТЕПЛИТЕЛЬ ПЕНОПЛЕКС 20,30,40,50
- ГВОЗДИ, ОБОИ, КРАСКА
- ПОТОЛОЧНАЯ ПЛИТКА, КАРНИЗЫ, КЛЕЙ и многое другое

рынок Уровень, ул. Тракторная 35 пав.2
☎ **8-908-66-21-852**

821-2 реклама ИП Камышова А.Н.

000 «Вторма-Байкал»
(3952) 47-57-76, 47-56-38

Покупаем макулатуру:
архивную, книжно-журнальную, газетную, офисную, обрезки от 5 до 10 руб./кг

ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИХ!
Оплачиваем ГСМ по доставке свыше 1 т макулатуры (с учетом г/п, а/м)

Продаем собственную продукцию:

ЭКОВАТА
высокоэффективный утеплитель (сыпучий, легкий) 1400 - 1600 руб./куб.м

ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА
d - 9 см - 10 руб./шт
d - 11 см - 12 руб./шт

www.vtorma-baikal.ru,
e-mail: vm-baikal@mail.ru

816-1 реклама

ОТКАЧКА
68-58-55

4М3, 5М3,
6М3, 10М3

☎ **68-58-55**

816-2 реклама ООО «Газы» Лицензия № 181; 3800002; Т.р. 2021.02.08.

Рекламно-информационная газета «Соседи.Байкал». № 3 (143). Дата выхода в свет 15.02.2022 г. Св-во ПИ № ТУ 38-00862 от 14.12.2015 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Иркутской области. Учредители: Латышева Н.А., Алексеева Н.В. Главный редактор: Алексеева Н.В. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Адрес редакции: 664003, г. Иркутск, ул. Лапина, 8, оф.8, тел: 640-332. Издатель: ООО «Апрель-Медиа». Адрес издателя: 664003, г. Иркутск, Лапина, 8, оф.8. Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». Адрес типографии: г. Иркутск, Бульвар Рябикова, 96, строение 1. Распространяется бесплатно. Тираж 10 000 экз. Заказ № _____.

ТЕПЛИЦЫ
ПОВЫШЕННОЙ ПРОЧНОСТИ

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА.
БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ.
УСТАНОВКА.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО.

600-722, 8-904-11-55-696
Хомутово, Колхозная, 131/1, ТЦ «Перекрёсток»,
пав. ОКНА ЭТАЛОН (напротив Абсолюта)

СТРОИТЕЛЬСТВО, ОТДЕЛКА, РЕМОНТ

Бригада срубит дом, дачу. Недорого. Качественно. Быстро. Без посредников. **Тел.: 8-902-768-19-60**

Все виды строительных работ в любое время года. Строительство домов, дач, бань. Заборы, беседки, гаражи, навесы, стайки и любые надворные постройки. Изготовление лестниц. Кровельные работы любой сложности. Ремонт и отделка помещений. Утепление и фасады. Доставка и закупка материалов по вашему желанию. Выполним качественно и в срок. Русские бригады. Честные цены. Молодым семьям и пенсионерам скидки. **Тел.: 93-05-71**

САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА

Электромонтажные работы любой сложности, качество. Огромный опыт работы. Экспертиза выполненных работ на соответствие ПУЭ, СНиП, ППБ при покупке домов. **Тел.: 8-908-66-21-914**, Орехов Виктор Яковлевич

Круглосуточная помощь по сантехнике и электрике. Ремонт всех видов водяных, глубинных и циркуляционных насосов. Бурение скважин, а так же их прочистка. Приемлемые цены. **Тел.: 750-570, 8-902-762-51-16**

Два молодых человека аккуратно, качественно выполнят любые отделочные работы: выравнивание стен и потолков, штукатурка, шпаклевка, обои, побелка, ламинат, линолеум, плинтусы, откосы, короба, фартуки, перегородки и многие другие работы. Выезд, консультация и доставка материалов бесплатно. Пенсионерам скидка 30%. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан, Николай. **Тел.: 8-964-103-84-84**

ДРОВА СУХИЕ

89149459198

прием платных объявлений в газету
Соседи
8-914-957-45-97

ОКНА, ДВЕРИ, ВОРОТА

Ремонт пластиковых окон, устранение продувов, откосы, замена уплотнителя. Ремонт фурнитуры, замена ручек, ограничителей. Диагностика бесплатно. Хомутово и окрестности. **Тел.: 8-914-915-69-46**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Натяжные потолки любой сложности и дизайна от компании «Элизиум». Доступные цены, гарантия на материал 10 лет, опыт монтажа 8 лет. Профессиональное оборудование, штатные монтажные бригады. Рассрочка без процентов, без предоплаты. Замеры бесплатно. www.выгодный-потолок.рф **Тел.: 8-908-65-310-14, 72-90-11**

Натяжные потолки любой сложности, фактуры, цвета. Цена от 250 руб./м кв. На рынке более 10 лет. Выезд замерщика в любой день недели бесплатно. Ремонт потолков, слив воды. Безопасный газовый баллон. Комплексный ремонт квартир. Доступные цены, Договор. Консультация. Гарантия. Скидки. Без % рассрочка. **Тел.: 8-914-958-41-93**

РАЗНОЕ

Продаю солому, сено. Рулон 350 - 400 кг, 145 пресс. Возможна доставка. **Тел.: 8-902-510-23-53**

«Мастер на час». Выполним любые мелкие работы по строительству. Установка розеток, выключателей, люстр, светильников. Навесим карнизы, кухонные шкафы, зеркала, полки. Плинтусы. Врезка дверных замков. Замена смесителей, прочистка канализации. Ремонт любой мебели. Услуги грузчиков и грузоперевозки. Помощь по хозяйству и на приусадебных участках. Уборка квартир (женщина). Многие другие работы. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан. **Тел.: 8-964-103-84-84**

Ремонт электродвигателей, водонагревателей, насосных станций, глубинных насосов. Отогрев воды. Полная диагностика. Замена греющих кабелей. **Тел.: 8-950-0-908-669**

ВОРОТА КАЛИТКИ ЗАБОРЫ
НАВЕСЫ КОЗЫРЬКИ

- Высокое качество
- Индивидуальный подход
- Сжатые сроки

Доступные цены
8-983-24-82-920, 74-38-09

НУЖНА ОТКАЧКА, РЕКОМЕНДУЮ ЭТУ!

955-220

ОТКАЧКА СЕПТИКОВ
от 4 м³ до 12 м³

8-9016-33-29-49, 61-62-60

Промэнергосервис
ТРЕБУЮТСЯ:

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ЛЭП 3-5 разряда — 3 вакансии
УЧЕНИК ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКА ЛЭП — 2 вакансии
ВОДИТЕЛЬ НА ЯМБУР ISUZU (кат. В,С) — 1 вакансия
ВОДИТЕЛЬ НА МАЗ п/п (кат. В,С,Е) — 1 вакансия
СВАРЩИК 2 РАЗРЯДА на подработку (м.б. пенсионер) — 1 вакансия

Конкурсная основа.
Работа в г. Иркутске и области (не вахта)
Оплата достойная и своевременная. Соцпакет.
База в с. Хомутово.
Все вопросы при собеседовании.

Резюме на почту: pes-irk@mail.ru, www.pes-irk.ru
тел. 75-80-15, звонить с 8.00 до 17.00

СЕТЬ ТЕХНИКИ
УДОБНО. ВЫГОДНО. НАДЕЖНО.

УСПЕЙ КУПИТЬ ПО ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ!

15 590 рублей
Морозильная камера Бирюза 112

12 990 рублей
Морозильный ларь Бирюза 115 КХ

3 333 рублей
Машинка для стрижки Vitek 2575 + Электробритва Vitek VT 8267

3 990 рублей
Фен-щетка Philips HP 8664

ВЫГОДНО ВДВОЙНЕ!

Хомутово, ул. Колхозная, 135 ☎ 89246113865

СКАНВОРД

Товар	Вид спорта	Место временного расположения	Приток Невы	Идол	Сборник географических карт
Разновидность кавычек		Посторонний вкус	Почва, земля		
Разновидность искусства	Внимание, возбуждаемое чем-либо	Мыс на востоке Испании	Поле битвы за урожай	Всё видимое над Землёй	Отдельная крепостная постройка
Сладкое кушанье	Старый заплочный мешок		Территория позади фронта	Наставник, воспитатель	Река в Испании
Копытное животное	Химический сосуд		Спортивная лодка	Заведение для детей	Тропический кустарник
			Куча из сена		
			Персия сегодня		